

对遗落的钱财不动心 对走失的老人很挂心

# 温州出租车行业擦亮城市文明“流动名片”

通讯员 胡炎桢 张伟光

“幸亏温州的出租车司机素质高、人品好，要不然我的损失可就大了。”近日，乘客彭女士说的这句话道出了不少乘客的心声。拾金不昧、乐于助人……今年以来，温州市出租车行业好人好事不断涌现，这些热心的哥、姐从身边力所能及的小事做起，尽力帮助他人，不断擦亮温州城市文明的“流动名片”。



失主王先生的12万元现金分文未少

暖 心！

## 的哥主动上交 12万元现金

6月10日上午6点30分左右，一辆出租车急匆匆地停在了温州鹿城公安分局水心派出所门口，的哥翁士红从车上下来，拎着一个背包径直跑到了报警台前说：“有位乘客落下一个背包，里面全是现金。”民警打开背包一看，里面两个塑料袋内装满了百元大钞，包里还有一个Ipad和一个装了钞票的皮夹。

原来，当天早上翁士红像往常一样到水心加油站接搭档的班。他有个好习惯，开车前总要先检查一下车况，并将车子里里外外擦拭整理一番。就在他整理到后排座椅的时候，他发现靠背的后面有一个背包。凭着多年开车的经验，他估计是前一晚夜班期间搭载的乘客落下的。这种情况并不少见，翁士红打算先把包放到后备厢，等失主过来联系了再给人送回去。

放进后备厢之前，翁士红打开背包瞄了一下，顿时傻眼了：里面全是现金，都是百元人民币！这些钱数目肯定不小，不是小事。他马上拉上背包拉链，带着包直接将车子开到了最近的水心派出所。

而此时，失主王先生正心急如焚地求助温州市运管局。原来，当日凌晨，王先生从瓯海茶山打了出租车前往西山东路。由于喝了不少酒，他下车时不慎将背包落在了车上。

根据王先生提供的出租车车牌号，温州市运管局联系上了车主伍衷亮，伍衷亮又马上联系了白班司机翁士红，这才知道翁士红已经将背包送到了派出所。

得知包找到了，王先生悬着的心稍稍放下了，他急忙赶到派出所。经过核对，包里的12万元现金一分都没少！“谢谢啊，真是太感谢了！”王先生感激地说，出租车司机面对一捆捆百元大钞能拾金不昧，实在让人感动。

有网友将翁士红的举动发到了网上，引起了强烈反响。“满满的正能量！”“如此拾金不昧，值得表扬，更值得学习”……网友们纷纷评论说，并称翁士红为“温州好的哥”。

## 感 动！ 出租车接力寻找走失老人

“大家注意了，有两位老人走失了……”4月30日，温州当地广播电台播发的一则寻人启事，牵动了的哥、的姐的心。

走失的两位老人是温州市民郑先生的家人。两天前，他80多岁的聋哑奶奶和一位智障的叔叔从乐清来到温州后走失了，着急的家人一边想各种办法，一边四处奔走，在温州全城寻找走失的两位亲人。可两天下来，他们没有任何收获。就在这时，他们从广播中了解到发布寻人启事后，两名走失的儿童被出租车司机找到了。于是，他们立即向广播电台求助。

寻人启事发布后，一场寻人接力就在的哥、的姐间自发展开了。

“老王，你快听下广播，有两个老人走失了……”

“小张，我刚在江滨路看到两位老人有点像走失的两位，但我车上有乘客，不方便过去询问。你过来看一看，是不是他们……”

……

爱心与期盼就这样在的哥、的姐的交流中汇聚。

听到这则寻人启事时，车牌号为浙CT1986的出租车司机张俊杰正在路上忙碌。下午2点多，他开车经过温州市区隔岸路，一直留心路上老人的他忽然看见旁边经过的两位老人有点像寻人启事中描述的样子，张俊杰立即停车，上前和老人沟通，发现一名老人是聋哑人，一名老人有智力残疾，这与寻人启事里提到的老人特征相一致！

张俊杰赶紧拨通了广播电台的电话，“老人可能找到了！”他简单描述了两位老人的衣着外貌。打完电话，张俊杰将老人扶到车上，径直就往广播电台开去。

这一边，郑先生和家人接到找到老人的电话后，也心急火燎地赶到了广播电台，一见老人，郑先生和家人高兴坏了：“这就是走失的奶奶和叔叔！”当郑先生转身想感谢张俊杰时，却发现他已经默默离开，连车费都没收。

张俊杰助人为乐的事迹经媒体报道、网络传播后，在社会上引起了很大反响，不少网友也给予张俊杰一个新称谓：温州好司机。

## 惊 喜！ 价值15万元手表失而复得

“麻烦你们帮帮我。”5月11日上午，乘客彭女士匆匆忙忙来到了温州市运管局出租车服务中心，着急地说。

原来，5月10日晚上7点多，彭女士乘坐了一辆白色出租车，下车时不小心遗失了一块心爱的手表，但她下车时没有向司机拿发票，也不知道出租车的车牌号，想不出办法的彭女士只好找市运管局帮忙。

“您先别着急，手表一定能找回来的。”市运管局出租车服务中心工作人员耐心地安抚彭女士，随后他们向彭女士详细介绍了失物查找流程，并通过95128出租车失物查找中心进行车辆轨迹定位，结合车内视频监控，终于锁定了彭女士乘坐的出租车——车牌号为浙CT5661的出租车。

看到出租车被找到，焦急的彭女士这才松了一口气。拿到出租车司机的联系方式后，她马上联系了当班司机李庆勇。

“李师傅，我是昨天晚上乘坐你出租车的乘客，我有一只手表落在你车上了……”接到彭女士的电话后，李庆勇



彭女士失而复得的奢侈品手表

马上在车内寻找，终于在副驾驶位置下找到了彭女士遗失的手表。

“你别着急啊，我现在就给你送过来。”找到手表后，李庆勇放弃营运，直接开车将物品送到了市运管局，亲手交给彭女士。这下，急了半天的彭女士终于放下心了。

据了解，彭女士遗失的手表是她刚刚从英国购买的瑞士奢侈品牌手表，镜面一圈镶满了钻石，价值超15万元。“真的太感谢李师傅了！”对于手表的失而复得，彭女士连声道谢，“同时也非常感谢出租车服务中心工作人员提供的帮助。”

## 点 赞！ 温州出租车行业好人好事不断涌现

的哥李自更主动上交大额现金、名牌皮包、豪车钥匙，的姐廖碎玉主动上交乘客遗留的5100元现金，“诚信驾驶员”卞浩亮主动退还乘客多支付的1881元车费……的哥、的姐助人为乐、拾金不昧的好人好事，几乎每天都在温州上演。

据统计，从2017年1月1日至6月9日，温州出租车服务热线95128共帮助乘客定位4733批次，各出租车企业和

出租车管理处共帮助乘客找回1729件物品，出租车管理处接待群众1731批次3400多人，其中查看车内视频监控1024批次，失物找回率较以往的20%左右提升至超过50%。

温州出租车行业不断涌现的好人好事，不仅弘扬了拾金不昧的传统美德，也展示了行业的文明新风貌，更取得了良好的社会效益。



失主陈先生领回遗落在出租车上的贵重物品



的姐廖碎玉上交捡到的5100元现金